L'UNION MEDICALE DU CANADA. 495
fumérateur serait I'unité, et le dénominateur, la longueur focale ex-
primée en pouces; (1) de uéme si I'on exprime par R la distance
da punctum remotum, et par P, celle du puncium proximum, (ces
deux distances pouvant &re considérées comme les longueurs focales
de deux lentilles d'une force de séfraction différente) on pourra em-
ployer comme expression de I'ampiitude d’accommodation, la for
‘mule suivante proposée par Donders:

Or, pour I'ecil emmétrope dont je vieus de parler, 1 cst égal 4 5
pouces, ¢t R a l'infini, d’oit 'amplitude d’accommodution sera Sgale
3 1, puisque

Et dans le cas de myopie cité plus haut, P correspond 3 3 pouces
et R & 12 pouces, d’oir I'amplitude d’uzccommodation’ sera égale 3
puisque & ou 3 — k ou & = F ou }; done Pamplitude daccom-
modation dans un ceil atteint de ce degré de myopie, sera plus consi-
dérable que dans I'eil emmétrope (1 étant plus grand que L )e

Je me permettrai de citer eneore quelques exemples, pour démon-
trer la mécessité de ne pas confondre Vemplitu:le d’accommoda-
tion avee le parcours de Paccommodalion, lesquels tous deux ce-
pendant, ont pour mesure le punctum procimum et le punctum re-
motum de la vision distincte.

Ainsi un il emmétrope qui verra jusqu'd 6 pouces, un ceil myope
qui aura unc distance visuelle de 3 3 6 pouces, ot un eil hrpermé-
trope L (2) dont le punclum proximum sera i 12 pouces, jouiront
tous wrcis de la méme amplitude d'wccommodation, malgré que le
parcours de laccommodatizn soit tout A fait, différent dans les trois
zas.  C'est ce que nous allons comprendre trés aisément avee la for-
mule de Dounders.

Pour I'eeil emmétrope, nous avons :
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“pour I'eeil myope :

11) On se sert encore généralement du poure de Paris, comme urité de
mesure en oplique.

(2 Un ceii hypermétrope 12 veut dire:un ail qui a b soin d*une
lentille convere d- 12 pouces de longueur focale, pour réunir sur la rétine
‘es rayons lumineux paralicles.



